



# Heřmánek

Obecní zpravodaj  
březen 2025

Milí přátelé, vážení spoluobčané,

Po dlouhé době Vám opět přinášíme informace z dění v obci. Ráda bych se vrátila do 9. února 2025. Seník v areálu zemědělského družstva na horním konci zachvátil požár. Byl vyhlášen druhý stupeň požárního poplachu a na místě se vystřídal několik jednotek hasičů. Při příjezdu hasičů již z plechové haly o rozměru cca 50x20x15m šlehaly střechou plameny. Místo zásahu bylo rozděleno na dva požární úseky - vnitřní, k hašení sena a vnější k zábraně rozšíření požáru na okolní zahrady. Nasazeno bylo 6 útočných proudů, které byly postupně redukovány. Hasiči zřídili dvě čerpací stanoviště, nejprve na místním potoku a poté ještě na rybníce. Zásah probíhal po celou noc, hasiči museli rozebírat konstrukci a vyskladňovat hořící seno, aby zabránili dalšímu šíření plamenů. Zde musím zmínit velkou odvahu majitele, který neváhal, vzal na sebe dýchací přístroj a po řádném proškolení hasiči pomáhal hasičům seno vyvázet. Později ho hasiči chválili za příkladnou pomoc. Zásah komplikovala vysoká teplota a velké množství uskladněného sena. Během zásahu se jeden z hasičů nadýchal kouře a musel být ošetřen ZZS KHK. Druhý den ráno v 7:00 proběhlo střídání zasahujících hasičů a zásah stále pokračoval až do dalšího rána – úterý 11.2.2025.

Na místě zasahovali profesionální hasiči z HS Broumov, CHS Velké Poříčí a jednotky dobrovolných hasičů Meziměstí, Police nad Metují, Teplice nad Metují, Broumov, Bukovice, Jetřichov, Martínkovice a Křinice, kterým patří veliký dík za jejich profesionalitu, zručnost a odvahu. Právě až v takových okamžicích si dokážeme uvědomit jejich potřebnost. Vždyť hasiči jsou u každého neštěstí jako první. Pomáhají při dopravních nehodách, jsou aktivní při povodních nebo např. při úniku nebezpečných chemických látek. Také se ukázalo, jak velice důležité je udržování protipožárních nádrží v obci. Nádrže nemusí být veřejným majetkem, je ale důležité s majiteli jednat o možnosti přístupu k nádrži v případech ohrožení. Za jejich vstřícnost jim patří poděkování. Dále bych také chtěla poděkovat všem mým kolegům, kteří mi pomohli zabezpečit pro hasiče občerstvení. Od nedělního odpoledne do úterního rána jsme hasičům vozili čaj, kávu, sladké občerstvení, polévku. Věřte nebo ne, zabezpečit 50 promrzlých, unavených a hladových chlapů je honička. Zlé je za námi, nikomu se nic závažného nestalo a to je zásadní informace. Je to opět veliká zkušenost, která prověří charaktery.

A tak opakuji ještě jednou veliký dík všem, kteří pomohli.

Znáte- li někoho kdo má nazbyt seno – nejlépe v balících, nebo slámu kontaktujte nás, dáme vás s majitelem do kontaktu. Seno a sláma budou do letošních žní v Heřmánkovicích žádané.

## Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

Jednání zastupitelstva se koná pravidelně každé druhé pondělí v měsíci v kanceláři obecního úřadu. Program je vyvěšován týden dopředu na elektronické úřední desce. Zastupitelé obce na svých jednáních probírají chod obce, jak aktivity již proběhlé, tak akce, které nás čekají. Jednají o pravidelně se opakujících záležitostech, jako jsou rozpočet obce, závěrečný účet obce, nákup či prodej nehmotného majetku. Jednání zastupitelstva jsou veřejná, každý má tak možnost být přítomen a získat informace, které ho zajímají.

Významným a výjimečným bodem jednání ZO v minulém roce bylo rozhodování o nákupu prostor pro technické služby obce. Konečné rozhodnutí padlo na kravín na horním konci obce. Už v letošním roce bychom zde chtěli založit kompost, abychom nemuseli složitě odvážet biomasu přes celé Broumovsko do kompostárny v Křinicích.

## REKONSTRUKCE ELEKTROINSTALACE MATEŘSKÉ ŠKOLY

Na začátku března byla ukončena rekonstrukce elektrických rozvodů v naší Mateřské škole. Byla to poslední etapa rekonstrukce elektrických rozvodů v této budově. Vyměněny byly rozvody elektřiny v prostorách školky, tělocvičny a chodby. Dále byla v mateřské škole vyměněna tělesa osvětlení a sníženy stropy. Děti, paní učitelky i kuchařky vše perfektně zvládly. Výuka MŠ probíhala v prvním patře budovy v KC Heřmánek. Podmínky byly dost složité. Vše muselo probíhat přes boční schodiště od úklidu až po donášku stravy. Proto bych ještě takto ráda poděkovala rodičům za shovívavost a kolegyním za trpělivost. Dodavatelská firma dodržela termín dokončení stavby, a tak už si naše děti a kolegyně užívají nově zrekonstruovaných prostor.

## DOTACE

V lednu t.r. jsme měli možnost podat dotaci na další etapu opravy hřbitovní zdi a modernizaci vybavení knihovny. Realizace proběhnou pouze v případě kladného vyřízení našich žádostí. Více informací budeme mít po jednání zastupitelstva Královehradeckého kraje, které má v případě poskytování krajských dotací poslední slovo.

Spolupracujeme také s SCHKO Broumovsko a Spolkem Pestré Javoří hory, kteří žádají o dotaci na tento rok na údržbu neudržovaných luk v majetku obce. Ty jsou blízko lesů pod Javořími horami. Zde se vyskytuje několik druhů ohroženého modráška. Modráškové přežívají jen na tradičně ručně kosených, vždy jednosečných loukách (seč probíhá mozaikovitě nebo mimo letovou aktivitu modrášků).

## KULTURA V OBCI

20. prosince 2024 oslavila 95 narozeniny naše nejstarší občanka p. Anna Doležalová. Ještě jednou přejeme všechno nejlepší do dalších let a moc se těšíme za pět let na tu stovku.

20. prosince 2024 se konalo v kulturním domě adventní zastavení před Vánocemi. Součástí předvánočního setkání bylo předání ocenění za celoživotní přínos naší obci manželům Gabrielovým. Předání ocenění proběhlo v návaznosti na blížící se významné jubileum p. Karla Gabriela. Slavnostní atmosféře pomohla i přítomnost bývalých i současných zastupitelů obce, vlastně bývalých kolegů buď p. Ireny Gabrielové nebo p. Karla Gabriela. Moc rádi jsme se s nimi opět setkali.

22. března 2025 se koná Řezání ovocných stromů, které byly vysazeny na podzim loňského roku. Akce proběhne jako seminář pro začínající, ale i pokročilé zahrádkáře, kteří chtějí přidat ruku k dílu a zároveň se mohou poradit zkušeným sadařem Ondrou Kovalou. Akci pořádá Spolek Pestré Javoří hory.

28. března 2025 se bude konat 11. ročník Noci s Andersenem. Akce se koná v KC Heřmánek. Přihlašovat děti můžete u p. Stečínské.

10. dubna 2025 v KC Heřmánek se koná Velikonoční dílna. V dubnu také otevřeme studánku a zároveň provedeme jarní úklid.

19. dubna 2025 se v kulturní domě koná soutěž o nejlepší uzené - Heřmánkovický šrůtek. Soutěž začíná v 17.00, taneční zábava v 19.00. srdečně vás zve Spolek přátel dobrého jídla a pití Lukáše Lehotského a Balibar.

## JARNÍ ÚKLID

Jaro nám začalo, jarní úklidové práce jsou v plném proudu. Každý chceme mít svou zahrádku a domov uklizený, hezký a voňavý. Na zahradách ořezáváme stromy, vyhrabáváme listí a odklízíme uschlé rostliny. Spalování odpadů ze zahrad bylo vždy na jaře na vesnici takovou tradicí. Od března t.r. je spalování biomasy zákonem zakázáno. Biomasou jsou myšleny vlhké rostlinné zbytky ze zahrad, které nehoří dokonalým hořením a svým kouřem zamořují okolí. Tyto zbytky můžeme dát do kompostu nebo do kontejneru umístěného u hřiště nebo na Janovičkách na parkovišti. Prosím, za všechny ženy, které už se také daly na jarní úklid svých domácností o ohleduplnost. Prosím nepalte mokré větve a listí, které kouří a vůbec nevoní. Dalším jarním úklidem jsou pravidelný odvoz elektroodpadu a velkoobjemového odpadu. Termíny svozů jsou: kontejnery na objemný odpad 11.4.-13.4.2025 a elektroodpad 3.4.2025. Více informací najdete na přiložených letácích.

## KASTRACE KOČEK

Znamená zamezení schopnosti koček a kocourů se rozmnožovat. A proč se kočky a kocouři kastrace nebojí? Protože jim pomáhá ke kvalitnějšímu životu. Kočky jsou v České republice trvale přemnožené a situace se vlivem mírných zim zhoršuje. Útulky přijmou každý rok kolem 35 000 nových koťat a to jsou ta šťastnější. Každé druhé nechtěně narozené kotě žije na ulici. Živí se odpadky z popelnic a často hynou na nemoce, které také roznáší. Trýznivě umírají hlady nebo pod koly aut. Jediná humánní cesta, jak snížit počet nechtěných koťat je kastrace koček a kocourů. I když v nás slovo kastrace vyvolává různé emoce, je pro prevenci přemnožení koček v našem okolí naprosto nezbytná. Přestaňme hledat důvody, proč to nejde a vymlouvat se. Kastrace je normální slovo jako každé jiné. Mít kastovanou kočku nebo kocoura je důkaz naší zodpovědnosti ke kočkám i vůči lidem kolem nás. Příspěvek do Heřmánku zaslala Irena Balcarová

## JEDNOU VĚTOU Z HEŘMÁNKOVIC

Pošta Partner Heřmánkovice bude od 17. 3. 2025 – 23.3.2025 z provozních důvodů uzavřena. Všechny nedoručené zásilky budou v tomto týdnu uloženy na poště Broumov 1.

Na hřišti TJ Sokol bylo provedeno zpevnění břehů. Břehy byly již nestabilní a hrozily pádem. Současně byla upravena i příjezdová cesta ke hřišti TJ Sokol Heřmánkovice.

Na hřišti naproti mateřské škole je umístěna knihobudka. Zde si můžete knihu vzít a zase jinou přinést pro ostatní.

Od 2. ledna 2025 je v Broumově nový dětský lékař. Sídlí v budově naproti vlakovému nádraží. Více informací najdete na: [www.pediatric-broumov.cz](http://www.pediatric-broumov.cz)

V lednu také zahájila provoz nová ortopedická ambulance v Broumově. Sídlí v přízemí nemocnice. MUDr. Markéta Gronka Tošovská ordinuje každý pracovní den 7 – 15.30. Tel.: 720 848 856

## PSÍ MILÁČKOVÉ V OBCI

Poplatek za psy ponecháváme v symbolické částce 100 Kč/rok za jednoho pejska. Žádáme majitele psů, aby své psí miláčky hlídali a nenechali je volně potulovat po vsi. Je velice nepříjemné, když jdete na procházku s kočárkem, malým dítětem, nebo jen tak v čistém oblečení a cizí pes vás („vítá“) obtěžuje. Dále vás žádáme o úklid po vašich psích miláčcích. Není nic příjemného, když vystoupíte z autobusu přímo do..., nebo když uklízíte svou předzahrádku a narazíte na „vonící“ hromádku.

## UBYTOVÁNÍ V OBCI

Začínají se pronajímat domy, chaty a chalupy i u nás v obci. Tato aktivita je v území, které má turistický potenciál normální a běžná. Nese s sebou ale určité povinnosti pro majitele a provozovatele. Pro harmonii sousedství se starousedlíky je nutné dodržovat určitá základní pravidla. Základním pravidlem je „co nechci, aby jiný dělal mě, nebudu dělat já“ ať si do této poučky nasadíte cokoliv. Pro šťastné sousedské vztahy zásadní. Pro pomoc k dodržování základních pravidel šťastného souseda máme v obci obecně závazné vyhlášky o nočním klidu, o regulaci hlučných činností a pyrotechniky či o údržbě zeleně. Všechny tyto vyhlášky jsou veřejně k nahlédnutí na našich stránkách - <https://www.hermankovice.cz/vyhlasky-zakony>, nebo na stránkách Ministerstva vnitra ČR - <https://sbirkapp.gov.cz/vyhledavani>.

Pronajímatelé mají dále povinnost vést ubytovací knihu, pro případ kontroly Finančního či Celního úřadu. Z této knihy je zřejmé, kolik je aktuálně v objektu ubytovaných a také celkový počet ubytovaných za určité období. Hasiči tuto informaci užívají v případě nebezpečí, nahlédnou do ubytovací knihy a okamžitě vědí kolik osob musí z objektu vyvést. S počtem ubytovaných dále souvisí i poplatek z ubytovací kapacity. Ten je odváděn do pokladny obce, jako kompenzace za úklid intravilánu obce, na údržbu mobiliáře, v létě na sekání a v zimě na údržbu sjízdnosti místních komunikací. V našem případě je to 21 Kč/osoba/noc.

Pronajímatelé se musí nadále starat i o odvoz vyprodukovaných odpadů. A že jich na dovolené vždy uděláme více je jasné, že? V tomto případě mají dvě možnosti. První je sepsat smlouvu přímo se svozovou firmou – v našem případě je to Marius Pedersen a.s. a druhá možnost je smlouva s obcí, ve které nemovitost pronajímá a ve které odpady produkuje.

Děkuji všem majitelům ubytovacích kapacit, za to, že se starají o své nemovitosti. Za to že mají upravenou zeleň na pozemcích a také za to se nezříkají svých povinností k obci, kde žijí.

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narodili se: Nela Plechatá  
Mia Skřivánková  
Kristián Böhm

šťastným rodičům gratulujeme a těšíme se na setkání při vítání nových občánků

Pranostika: březnové slunce má krátké ruce

*Vydává obec Heřmánkovice*

*Vaše příspěvky do obecního zpravodaje můžete zaslat na adresu Heřmánkovice 215, nebo na e-mail: [obec@hermankovice.cz](mailto:obec@hermankovice.cz)*

*Více informací na [www.hermankovice.cz](http://www.hermankovice.cz) nebo na fcb Heřmánkovice.*